



ОБЗРЕВАТЕЛЬ OBSERVER

НАУЧНО-АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

Издается с 1992 г.

Содержание номера



Политология

Панславистская доктрина России и русские славянофилы

6

А.Задохин

Автор рассматривает истоки панславистских идей в России, отмечая, что они появились и развивались в среде славянских народов в рамках тех процессов, которые происходили в Европе начиная с первой четверти XIX столетия, когда вопросы суверенитета народов и их самоопределения распространялись от империи к империи, поднимая этнонациональную волну.

Договор о Евразийском экономическом союзе

15

Я.Калиш

В статье содержится обзор Договора о Евразийском экономическом союзе, анализ его политических аспектов и проанализированы ключевые вызовы и перспективы ЕАЭС. Несмотря на то что Договор сфокусирован на экономической интеграции, автор приходит к выводу о наличии в нём значительного политического содержания.

БРИКС – новая форма полицентричности мирового порядка

35

О.Алексеевко, И.Ильин

На фоне процессов глобального развития образование БРИКС как интеграционного объединения, имеющего особые географические и функциональные параметры, позволяет отнести его к новому формату межгосударственной структуры. Авторы анализируют взаимодействие стран БРИКС и их роль в современных международных отношениях.

«Арабская весна» как матрица нестабильного мира

43

А.Тимакова

Исследование технологий «цветных революций», реализованных в событиях «арабской весны», а затем и на Украине, позволяет выявить ситуации и предпосылки, которые повлияли на ход событий в каждом конкретном регионе.

Религиозный фактор формирования институтов власти в России

52

А.Ситников

Автор показывает, как религиозный образ жизни и ценности оказываются одним из элементов формирования власти и социальной структуры; оценивает роль религиозной традиции в становлении иерархической модели управления; исследует символический капитал православия и его влияние на развитие социальных отношений.

Юридические науки

Противодействие террористическим угрозам. Зарубежный опыт

61

Ю.Григоров

В статье раскрыты основные результаты проведённого автором изучения опыта противодействия террористическим угрозам спецслужбами и правоохранительными органами США, Великобритании, Франции, Испании, ряда государств Ближнего и Среднего Востока.

Показаны используемые ими приоритетные подходы к организации антитеррористической деятельности, специфика применяемых при этом мер специального и силового воздействия.

Дана характеристика сложившегося противоречия между практикой решения задач в сфере борьбы с экстремистской и террористической деятельностью и действующими положениями международного публичного и гуманитарного права.

Эволюция модуля «Основы законодательства РФ» экзамена для мигрантов в России

76

Е.Киселева

С 1 января 2015 г. ряд категорий мигрантов в России должны будут сдавать экзамен по русскому языку, истории России и основам законодательства Российской Федерации. В статье отражено развитие правового модуля экзамена, показано изменение его структуры, а также трансформация языка экзаменационных заданий.

Экономические науки

ЭнергодIALOG России и Европейского союза

83

А.Дубровина

На фоне отношений России и Европейского союза в контексте политической ситуации на Украине автор анализирует внешнеполитическую деятельность Российской Федерации в энергетической сфере.

Проблемы Каспийского региона

92

С.Черницына

Каспийский регион на протяжении последних двух десятилетий переживает сложные времена, связанные с неопределённостью правового статуса водоёма. Обеспечение региональной безопасности требует решения прикаспийскими государствами спорных вопросов, которые затрагивают их национальные интересы.

Косово – экономическая «витрина» постконфликтного урегулирования?

101

Е.Арляпова

В статье проведён сравнительный анализ экономических показателей Края Косово до и после фактического отделения от Сербии, а также сопоставление параллельно функционирующих секторов – легального и нелегального – в современной экономике Края; выявлен доминирующий характер и потенциал теневого, отмечено слабое развитие и неясные перспективы легального сектора.

Научная жизнь

Памяти Натальи Евгеньевны Бажановой

114

Л.Млечин, О.Дерюгина

Известные журналисты посвятили свои материалы памяти одного из ведущих российских корееведов и востоковедов – Натальи Евгеньевны Бажановой.

Содержание на английском языке

123

Уважаемые читатели!

В соответствии с решением Высшей аттестационной комиссии журнал «Обозреватель–Observer» включён в [Перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий](#), в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание учёных степеней доктора и кандидата наук. Перечень введён в действие с 1 января 2007 года.